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Фото: Фото з відкритих джерел
День Святої Трійці: дата, традиції та заборони

Зелень в оселі, коріння у віках або якими є історія, зміст та прадавні традиції Зелених свят.
Свято Святої Трійці належить до найбільших і найшанованіших торжеств у християнському календарі. Воно символізує оновлення
природи, торжество життя та безмежну Божу благодать. В українській народній традиції цей день поетично називають Зеленими
святами або Зеленою неділею, адже він нерозривно пов’язаний із шануванням живої природи. Коли святкують Трійцю цього року?
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Коли святкують православні та католики?
Оскільки православний Великдень був раннім і відзначався 12 квітня, Трійця, що прив’язана до п’ятдесятого дня після Воскресіння
Христового, теж припадає на порівняно ранню дату - неділю, 31 травня. Цей день символічно закриває весну та відкриває ворота
літу, наповнюючи домівки запахом свіжих трав, а душі - надією на оновлення та духовне очищення на межі сезонів. Католицький
світ, який святкував Пасху 5 квітня, відзначає свою П’ятдесятницю на тиждень раніше, 24 травня, проте для всієї християнської
спільноти суть цього дня залишається незмінною.

Історичні витоки свята
В основі свята лежить новозавітна історія про зішестя Святого Духа на апостолів та Пресвяту Богородицю, яке відбулося в
Єрусалимі на п’ятдесятий день після Воскресіння Христового. За біблійними переказами, під час спільної молитви учнів Спасителя
у сіонській світлиці з неба почувся шум, схожий на бурю, і на кожного з присутніх зійшли вогненні язики. Ця подія наділила
апостолів здатністю зцілювати, пророкувати та говорити різними мовами, що дозволило їм проповідувати християнство серед
інших народів.

З релігійного погляду цей день вважається моментом, коли людям уперше відкрилося вчення про Триєдиного Бога - Отця, Сина і
Святого Духа. Також поява першої громади вірян після цієї події дала підставу вважати П’ятдесятницю днем народження
християнської церкви.

Підготовка до свята
Напередодні свята господині ретельно прибирають оселі, адже зустрічати Трійцю в недбалому домі вважається великим гріхом.
Головною особливістю підготовки є збір лікувальних трав і гілок дерев, якими традиційно прикрашають житло. Для цього
використовують гілки берези, липи, клена чи дуба, а підлогу встеляють запашним татарським зіллям, м’ятою, чебрецем та
полином. Вірили, що ці рослини не лише захищають дім від злих духів і бід, а й приносять у родину здоров’я, мир та достаток на
цілий рік.

Звичаї Зеленої неділі та народні обряди
У неділю, 31 травня, святкування розпочинається з урочистої літургії в храмах. Парафіяни йдуть до церкви у святковому, часто
вишиваному одязі, тримаючи в руках букети з квітів та запашних трав. Під час богослужіння ці букети освячують, після чого їх
приносять додому та зберігають за іконами як оберіг від хвороб і стихійних лих. Освячена трава згодом використовувалася в
народній медицині та для захисту домашньої худоби. Після завершення церковної служби родини збираються за святковим
столом, на якому обов’язково мають бути пироги, м’ясні страви, свіжий хліб та страви з яєць, що символізують зародження нового
життя.

Русальний тиждень
У народному календарі Трійця також знаменує початок Русального тижня. Згідно з давніми віруваннями, у цей період міфічні істоти
виходять із водойм і блукають лісами та полями. Щоб уберегтися від їхніх підступів, дівчата плели красиві вінки та влаштовували
обрядові ігри, а також ворожили на судженого, кидаючи вінки у воду: якщо вінок плив рівно - це віщувало швидке заміжжя, а якщо
тонув - доводилося ще почекати.

Що заборонено робити на Трійцю



ТЕГИ: ЦЕРКОВЬ

Як і кожне велике церковне свято, Трійця має низку суворих обмежень, яких намагаються дотримуватися всі віряни. У цей день
категорично заборонено виконувати важку фізичну працю, займатися будівництвом, шиттям, пранням чи прибиранням. Особливе
табу накладається на будь-які роботи із землею: вважається, що на Зелені свята земля святкує свій день народження і має
відпочивати, тому її не можна копати, орати чи засівати. Також церква закликає утриматися від сварок, лихослів’я, заздрощів та
злих помислів, адже це свято вимагає духовної чистоти і всепрощення. Існує і давній народний забобон стосовно купання у
відкритих водоймах протягом усього Русального тижня, оскільки вірили, що русалки можуть затягнути необережного плавця на
дно.

Популярні питання

Чи можна ходити на цвинтар у саму неділю на Трійцю?
Традиційно для поминання померлих відведена Троїцька батьківська субота, яка передує святу. У саму ж Зелену неділю церква
радить зосередитися на радості від оновлення життя та народження церкви, тому відвідувати заупокійні служби чи йти на
кладовище безпосередньо 31 травня не прийнято.

Що робити з троїцькими травами після завершення свят?
Освячену зелень у жодному разі не можна викидати у звичайне сміття. За традицією, букети залишають сохнути за іконами, де
вони служать оберегом. Коли трава повністю висихає, її або спалюють, або закопують у місці, де не ходять люди - наприклад, під
плодовим деревом у садку. Також сухою м’ятою чи чебрецем іноді обкурювали оселю під час хвороби близьких.

Чи існують обмеження в їжі під час Зелених свят?
Трійця завжди припадає на неділю, тому жодних постувань у цей день немає. На святковий стіл можна готувати будь-які м’ясні,
рибні та молочні страви. Єдине обмеження стосується помірності у споживанні алкоголю. Справжній піст - Петрівка - розпочнеться
за тиждень після святкувань.

Вікторія Чернявська
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